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S порядок учета расходов внесены изменения 
Управлением методологии бухгалтер-
го учета и отчетности Минфина про-
іжается переработка Инструкции по 
;галтерскому учету в учреждениях и 
•анизациях, состоящих на госбюджете 
CP, утвержденной приказом Минфина 
CP от 10 марта 1987 года Л? 61. На этот 
» переработан раздел YIII «Расходы». 

[нструкция о порядке бухгалтерского уче-
іасходов бюджетных организаций, утверж-
іая постановлением Минфина от 31.12.2009 
57 (далее - Инструкция), устанавливает еди-
порядок формирования информации о фак-

ІСКИХ расходах, ведения бухгалтерского уче-
>актических расходов по бюджетной смете, 
ге доходов и расходов внебюджетных средств, 
їдок списания расходов, а также корреспон-
щю счетов по основным хозяйственным опе-
ІЯМ. 
Інструкция подготовлена в соответствии 
эебованиями Правил подготовки проектов 
«ативных правовых актов, утвержденных 
зом Президента Республики Беларусь от 
18.2003 № 359. 
I связи с включением государственных целе-
бюджетных фондов в состав республикан-

"о бюджета учет фактических расходов этих 
дов осуществляется на субсчете 200 «Рас-
а по бюджету». До включения этих фондов в 
ав республиканского бюджета расходы госу-
;твенных целевых бюджетных фондов отра-
:ись на субсчете 215 «Расходы за счет внебюд-
ных фондов». 
Із-за отсутствия в органах по труду, занято-
и социальной защите расходов за счет средств 
'ветствующих бюджетов внесены изменения 

Несмотря на разъяснения Минфина, 
ясняющие, какие работы следует отно-
пь к ремонту, а какие - к модернизации 
ірудования, у бухгалтеров на практике 
тикает множество вопросов при отра-
нии операций по проведению работ, свя-
тых с усовершенствованием оборудова-
я. В частности, что следует понимать 
9 модернизацией оборудования, а что 
9 ремонтом? Кроме того возникают 
гросы и по отнесению затрат на соот-
пствующие статьи бюджетной класси-
кации. 

Іри определении, требуется компьютеру 
онт или модернизация, необходимо разо-

в План счетов, в связи с чем субсчета 204 «Рас-
ходы на выплату пособий и компенсаций за счет 
бюджета», 234 «Финансирование из бюджета на 
выплату пособий и компенсаций» и 146 «Расче-
ты по финансированию на выплату пенсий и по-
собий за счет средств бюджета» исключены. 

Приведены в соответствие с действующим 
законодательством отдельные термины: слова 
«организации, финансируемые из бюджета» за-
менены на «бюджетные организации», «смета 
расходов по бюджету» - на «бюджетная смета», 
«смета доходов и расходов по внебюджетным 
средствам» - на «смета доходов и расходов вне-
бюджетных средств», «сданные в эксплуата-
цию объекты» - на «принятые в эксплуатацию 
объекты». 

Правила ведения фактических расходов в 
основном не изменились. Аналитический учет 
фактических расходов по бюджетным сметам ве-
дется в зависимости от наличия обслуживаемых 
организаций в книгах формы 294,309,309Б. Ана-
литический учет фактических расходов по сме-
там доходов и расходов внебюджетных средств 
ведется на многографных карточках формы 283. 
В карточках обязательно выносят остатки на на-
чало года, отражают обороты за месяц и выводят 
остатки на конец отчетного периода. 

Пунктом 12 Инструкции описан порядок от-
ражения фактических расходов на счетах бух-
галтерского учета при ведении строительства 
за счет собственных средств бюджетной органи-
зации (прибыли, полученной от внебюджетной 
деятельности). 

В приложении к Инструкции даны основные 
хозяйственные операции отдельно по видам дея-
тельности: по бюджетной смете и смете доходов и 
расходов внебюджетных средств. 

- ремонтом 
браться в целях и результатах их проведе-
ния. 

В первую очередь следует помнить, что заме-
на комплектующих производится в случае их 
выхода из строя (не работает монитор, клавиа-
тура, мышь и др.). Если компьютер действует, 
а происходит замена запчастей, эта операция вле-
чет за собой следующие моменты: прежде всего 
объект следует списать с учета и оприходовать 
запчасти по счетам бухгалтерского учета. 

Ремонтные работы призваны либо устра-
нить неисправность, наличие которой делает 
невозможной эксплуатацию имущества, либо 
предупредить ее. 

Если происходит замена комплектующих 
частей на аналоги имеющихся (был установлен 

[то считать модернизацией, а что 
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